Ministerium fir Inneres und Kommunales
des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Ministerium fUr Inneres und Kommunales NRW, 401980 Dasseldorf

Prasidentin des Landtags
Frau Carina Gédecke MdL
Platz des Landtags 1
40221 Disseldorf

Kleine Anfrage 1881 der Abgeordneten Frank Herrmann und Marc
Olejak (PIRATEN) ,, Sammelabschiebungen in slid-osteuropdische
Linder 2014%, LT-Drs. 16/4772

Sehr geehrte Frau Landtagsprasidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 1881
im Einvernehmen mit dem Minister fir Arbeit, Integration und Soziales
und der Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien wie

folgt:

Frage 1:

"Erwartet die Landesregierung angesichts der Absicht der groflen
Koalition, Bosnien-Herzegowina, Serbien und Mazedonien zu si-
cheren Herkunftsstaaten zu erklaren, eine Erhéhung der Anzahl der
Abschiebungen in diese Staaten in 20147?*

Eine belastbare Prognose fiir das Jahr 2014 ist nicht méglich.
Zundchst bleibt abzuwarten, ob und wann die Absicht der Koalitions-

partner umgesetzt wird.

Frage 2:

"Fiir wann sind in 2014 Sammelabschiebungen von NRW in die
Staaten Serbien, Mazedonien, Kosovo, Montenegro, Bosnien-
Herzegowina und Albanien geplant? Bitte nach Zielstaaten unter-
scheiden.* ‘
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Vom Flughafen Dusseldorf aus haben am 21.01.2014 nach Mazedonien
und am 04.02.2014 nach Serbien unter der Federflihrung der Bundes-
polizei FRONTEX-Sammelcharter stattgefunden.

Ein weiterer FRONTEX-Sammelcharter nach Serbien ist am 15.04.2014
vorgesehen.

Far Kosovo, Montenegro, Bosnien-Herzegowina und Albanien sind der-
zeit keine Sammelcharter vom Flughafen Diisseldorf geplant.

Termine weiterer Sammelcharter stehen noch nicht fest.

Mit freundlichen Grijen

_
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